

# 长沙奶奶的汉服“出海”，去澳洲“种草”

因给孙女制作传统服饰走红网络，她制作了23套衣服打卡中华传统美



小朋友们身着传统服饰走上澳大利亚街头，为大家派发中国结。  
受访者 供图



因为给小孙女啾咪亲手制作了不同朝代的传统服饰，来自湖南长沙的马琳走红网络，成为网友口中“别人家的奶奶”。经过本报报道，马琳为啾咪打造的“荷花童子”“小杜甫”“红线童子”等造型更是火出了圈。

今年8月，马琳联动国外华人博主，让大洋彼岸的外国友人零距离感受中国传统服饰的魅力。

从中国到澳大利亚、从给孙女做衣服到推广中国传统服饰……60岁的马琳开启了传统服饰打卡计划。她说，希望更多人与她一起，打卡中华传统的美。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 郭丁瑞 张亦辉

## 制作23套传统服饰，奶奶介绍打卡计划

“打卡计划是我儿子提出来的，我也一直想要推广中国传统服饰，同时湖南广播电视台刚刚启动了‘2023青春杨益’公益宣传片项目，我们结合打卡计划拍摄制作了一个公益宣传片《奶奶的打卡计划》，这样就可以线上线下双重推广，希望通过公益宣传片的推广，让更多人了解和喜欢我们的传统服饰。”8月31日，三湘都市报记者再次见到马琳，她兴致满满地讲述起自己的传统服饰打卡计划。

今年5月开始，马琳专门制作了23套传统服装。打卡计划分为打卡历史和打卡潮流两部分。打卡历史部分，她与汉服圈中有名的陈士龙和符南君联手，打造了“王阳明”和“班昭”两个人物造型，还原不同时期的文学大家。

而打卡潮流的部分，马琳更是花了不少心思。为了迎合时下年轻人的喜爱，她从多部电视剧及电影中寻找灵感，亲手缝制了多套热播剧中的经典人物服装，看着身着这些服装的年轻人现身长沙街头，马琳的成就感溢于言表。

不仅如此，马琳还带着自己缝制的传统服饰来到幼儿园，让孩子们感受这份“穿越”而来的美好。“我想用这样的方式，在孩子们心中种下一颗美的种子。”马琳说。

## 属于中国的颜色在澳大利亚街头掀热潮

这场关于传统服饰的打卡计划不仅仅拘泥于国内，还联动了身在澳大利亚的华人博主。

“我有关注到国外品牌说，马面裙是他们的设计，就想用实际行动告诉他们，马面裙一直都是属于我们中国的。所以这一次，我特意寄了马面裙过去。”承载着马琳心意的传统服饰漂洋过海，送到了远在澳大利亚的华人汉服博主“陈小朋友”手中。

明朝的立领琵琶袖、马面裙；宋朝的对襟百迭裙；汉朝的直裾……8月中旬，当身着中国传统服饰的小朋友出现在澳大利亚街头，立刻引起了围观。色彩的搭配、细节的讲究，中国传统服饰的每一处都令人叹服。

棠梨、月白、琼琚、兰苕、影青……这些典雅而有诗意的词语，是中国人对色彩的命名，无论从文字还是意象上，都真实地传达了自然的美感。大洋彼岸，属于中国的颜色扮靓了澳大利亚街头。多年来，西方潘通色卡上的色号定义了国际时尚的风向，在马琳看来，中国传统色展现了东方之美的独特魅力。

“除了衣服，我们还特意寄了很多中国结过去。”活动现场，当身着传统服饰的小朋友递上象征着平安的中国结，掀起了不小的热潮。

“传统的继承和发扬，透露了我们的文化自信，希望越来越多的人了解并喜欢上中国的传统服饰。”马琳说。

### 寻亲公告

2023年4月12日，居民莫英华在邵阳市北塔区九江社区市人社局北面围墙外捡拾一名婴儿，男，出生约一天，头发密，捡拾时被一件黄色毛巾包裹，外裹红色被子，身体正常，2023年4月25日被送入邵阳市儿童福利院。福利院为其取名：王云。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与钟露华联系，联系电话：0739-5126756，联系地址：邵阳市双清区宝庆东路邵阳市双清区民政局社区服务大楼。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

邵阳市双清区民政局

2023年8月30日

赵真平遗失湖南省中医药研究院附属医院开具的住院发票1份，代码：1430600220，票号：0015284713，金额：9031.37元，声明作废。



曹燕（父亲：曹艳芬，母亲：伍方宇轩）遗失2023年8月17日声明作废。

方宇轩（父亲：方智，母亲：廖丽萍）遗失出生医学证明，编号：K430928690。

李梓晨（父亲：李涛，母亲：廖丽萍）遗失出生医学证明，编号：Q430691552。

刘若曦（父亲：刘敏，母亲：刘健）遗失出生医学证明，编号：Q431194767。

雷佳政（父亲：雷大山，母亲：杨金凤）遗失出生医学证明，编号：F430153002。

李君琪（父亲：周倩，母亲：彭力健）遗失出生医学证明，编号：Q430631554。

湖南省雁阳监狱遗失警官证，警官证号：4314143，声明作废。

胡亚平（父亲：胡亚平，母亲：胡亚平）遗失出生医学证明，编号：Q4310106470。

袁明丽（父亲：袁清，母亲：张福利）遗失出生医学证明，编号：T0272211309058。

邱鹏（父亲：邱鹏，母亲：黄金英）遗失出生医学证明，编号：R430100151。

声明作废。

董惠君遗失智能穿戴设备及金属零件，声明作废。

董惠君（父亲：董华，母亲：董惠君）遗失2023年8月18日声明作废。



## 儿童T恤堵塞下水道 业主状告10户邻居

法院用“高度盖然性”认定T恤主人

三湘都市报8月31日讯 暑假出门玩，家里却污水满地、臭气熏天，长沙的袁先生找了物业后才知道，是一件儿童T恤堵住了下水道。物业通过视频排查，找到穿过相似T恤的小孩，对方家长却否认是他们家的衣服。

无奈之下，袁先生把楼上10户邻居和物业公司一同起诉到长沙市天心区人民法院，索赔3.6万元。8月31日，天心区法院通报了该案。

### 堵住下水道的T恤无人认领

2022年7月底，袁先生家臭水外渗被邻居发现，而此时他正带孩子回老家过暑假。物业公司疏通发现，是一件熊猫图案的衣服堵塞了10至11楼间的主下水道，引发污水倒灌。物业人员到11楼及以上住户挨家挨户询问，均声称没见过这件衣物。

接物业通知，袁先生当天赶回长沙，调阅相关楼栋监控发现，12楼业主贾某的小孩曾穿过相似“熊猫”图案T恤。对此，贾某否认。

堵塞溢出的污水使得袁先生家家具家装多处开裂、木地板全部更换、清洗3天异味不散……

袁先生将楼上与其共用同一管道的10家业主及物业公司起诉到天心区法院，要求共同承担责任，赔偿各项损失3.6万元。

### 法院：“高度盖然性”认定T恤主人

法院认为，造成下水管道堵塞的衣物归楼上某一业主所有，不能将楼上业主正常合理的使用下水道行为推定为共同危险行为或分别侵权行为，从而认定楼上全部的业主均存在过错。袁某并未提供充分证据证明其他业主实施了侵权行为。因此，袁先生要求案涉楼栋12楼以上业主承担共同责任，缺乏事实和法律依据，法院不予支持。

物业公司提供的证据证明其尽到了日常维护管理责任，事故发生后及时组织疏通清理、探查堵塞原因等防止损失扩大的协助义务，对于案涉侵权损害结果的发生不存在过错。因此，物业不应承担侵权赔偿责任。

本案中，基于当事人提供的证据材料，对照监控截图，根据衣物的大小、图案的相似程度等，结合当事人的当庭陈述，可以判定袁先生提供证据证明该衣服归属于贾某的证明力明显大于贾某辩称该衣物不是其子衣物的证明力，可“高度盖然性”地认定造成袁先生房屋出现污水倒灌的熊猫图案衣物系贾某之子的衣物。贾某作为房屋的所有权人及管理人，应承担侵权赔偿责任。

根据事发现场所拍摄的受损照片、审判人员庭后现场勘查记录、原告所提交的各项票据等，综合本案实际情况，法院酌情确定袁某损失总额为1.2万元。判决贾某赔偿袁某1.2万元。

一审判决后，双方均未上诉。经过法官释法明理，贾某主动履行，两人握手言和。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 赫立柯 陆婷